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Αθήνα 2 Νοεμβρίου 2018 
 

 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
 

Συμμετοχή του ΕΦΕΤ σε ημερίδα του Σ.Ε.Β.Ε.Κ. με θέμα : 

"Επώνυμα Προϊόντα Κρέατος : Τάσεις και Ευκαιρίες Ανάπτυξης" 

 
  

Σταθερός στην υποστήριξη πρωτοβουλιών επικοινωνιακών δράσεων από κλαδικούς 

φορείς, ο ΕΦΕΤ, με την παρουσία της Διοίκησης και στελεχών του, έλαβε μέρος στην 

ημερίδα του Συνδέσμου Ελληνικών Βιομηχανιών Επεξεργασίας Κρέατος (Σ.Ε.Β.Ε.Κ.) 

με τίτλο  "Επώνυμα Προϊόντα Κρέατος : Τάσεις και Ευκαιρίες Ανάπτυξης" 

(http://www.sevek.gr), που διεξήχθη σε κεντρικό ξενοδοχείο της Αθήνας, στις 29 

Οκτωβρίου 2018.   

 

Στην ημερίδα παρέστη και το εποπτεύον Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων με την Πολιτική Ηγεσία και στελέχη του. Ο Υπουργός Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Σταύρος Αραχωβίτης, στον χαιρετισμό του εξέφρασε τη 

βάσει οικονομικών στοιχείων διαπίστωση ότι ο κλάδος του κρέατος και οι φορείς του 

έχουν αντέξει στην περίοδο της κρίσης και δείχνουν σημάδια ανάκαμψης και 

εξωστρέφειας ενώ, παράλληλα, τόνισε ότι το Υπουργείο εργάζεται με τους 

εποπτευόμενους φορείς όπως ο ΕΦΕΤ για ένα αξιόπιστο σύστημα ελέγχων στα 

προϊόντα διατροφής. Έδωσε έμφαση στο γεγονός ότι είναι προτεραιότητα της 

Κυβέρνησης η αυστηροποίηση και ο ουσιαστικός έλεγχος στα προϊόντα διατροφής 

και στοχεύει στην επίλυση ζητημάτων που αφορούν τις εξαγωγές ελληνικών 

προϊόντων κρέατος σε μεγάλες αγορές όπως οι Η.Π.Α., οι αραβικές χώρες και η 

Ιαπωνία.  Ανέφερε ως παράδειγμα πρωτοβουλιών του Υπ.Α.Α.Τ. για την υποστήριξη 

της ελληνικής παραγωγής κρέατος το ισχύον μέτρο από τον Απρίλιο του 2018 της 

αναγραφής της προέλευσης από το σφαγείο μέχρι τα σημεία πώλησης του νωπού 

κρέατος και την υποχρεωτική αναγραφή της προέλευσης στην απόδειξη της 
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ταμειακής μηχανής των κρεοπωλείων για την αντιμετώπιση των ελληνοποιήσεων, οι 

οποίες προκαλούν ζημιά όχι μόνο στον καταναλωτή και στον συνεπή παραγωγό, 

αλλά προκαλούν και σημαντικό πρόβλημα βιωσιμότητας στον Έλληνα παραγωγό 

κρέατος. Ο Υπουργός ανακοίνωσε ότι εντός λίγων ημερών θα δημοσιευθεί 

Υπουργική Απόφαση για την αναγνώριση Εγγυημένων Παραδοσιακών Ιδιότυπων 

Προϊόντων (Ε.Π.Ι.Π.), έτσι ώστε το πρώτο προϊόν που θα πιστοποιηθεί να είναι ο 

Ελληνικός Γύρος. Εξήρε, επίσης, την υψηλή ποιότητα των προϊόντων που προσφέρει 

ο Σ.Ε.Β.Ε.Κ., όπως δείχνουν οι έλεγχοι των υπηρεσιών και τον εκσυγχρονισμό των 

ελέγχων των υπηρεσιών για την προστασία του καταναλωτή και της φήμης και της 

ασφάλειας των προϊόντων τροφίμων στην Ελλάδα. 

 

 

Εικόνα 1 : Ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Σταύρος 

Αραχωβίτης, απευθύνει χαιρετισμό στην ημερίδα του Σ.Ε.Β.Ε.Κ. εξαγγέλλοντας την  

πιστοποίηση του Ελληνικού Γύρου ως το πρώτο αναγνωρισμένο Εγγυημένο 

Παραδοσιακό Ιδιότυπο Προϊόν (Ε.Π.Ι.Π.) με τη δημοσίευση σχετικής Υπουργικής 

Απόφασης.  

 

Την εκδήλωση χαιρέτισε, επίσης, ο Πρόεδρος του Δ.Σ. του ΕΦΕΤ, κ. Ιωάννης 

Τσιάλτας, υπενθυμίζοντας την καταγεγραμμένη βούληση του ΕΦΕΤ για 

εποικοδομητική συνεργασία με όλες τις διεπαγγελματικές οργανώσεις δουλεύοντας 
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"περισσότερο με τη λογική παρά με το συναίσθημα" μπροστά στις σύγχρονες 

προκλήσεις για την εφαρμογή της νομοθεσίας, για τον προγραμματισμό ελέγχων, για 

τη διατροφή και για την έρευνα.  Στο θέμα της οργάνωσης των αυτοελέγχων εστίασε 

με έμφαση στην εφαρμογή της ιχνηλασιμότητας για την αντιμετώπιση διατροφικών 

περιστατικών μικρής ή μεγάλης κλίμακας, στη συνετή χρήση των προσθέτων 

τροφίμων και στην ορθή επισήμανση με ισχυρισμούς που δεν παραπλανούν τον 

καταναλωτή.  Παραδέχθηκε, από την άλλη πλευρά, το μέλημα της Πολιτείας για ένα 

φερέγγυο, αποτελεσματικό σύστημα ελέγχων χωρίς αλληλοεπικαλύψεις, 

πολυδιάσπαση ή ανορθολογισμούς και τόνισε ότι, υπό τις προϋποθέσεις αυτές, η 

πρόσβαση των ελληνικών προϊόντων στις διεθνείς αγορές είναι δεδομένη.   

 

 

Εικόνα 2 : Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. του ΕΦΕΤ, κ. Ιωάννης Τσιάλτας, απευθύνει 

χαιρετισμό στην ημερίδα του Σ.Ε.Β.Ε.Κ. παραθέτοντας το σημαντικό ρόλο των 

ελέγχων και την πρόοδο που έχει σημειωθεί στον κλάδο της επεξεργασίας κρέατος 

στην Ελλάδα.  

 

Ο Πρόεδρος του ΕΦΕΤ εξέφρασε συγχαρητήρια στον Σ.Ε.Β.Ε.Κ. για τη συμμετοχή 

του στην εκτίμηση επικινδυνότητας σε ερευνητικό επίπεδο για την πρόληψη 
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μικροβιολογικών κινδύνων και διαπίστωσε ότι υπάρχει αποτελεσματικότερη δράση 

του τομέα του κρέατος, όπως φαίνεται από τους ελέγχους και τα πρόστιμα 

επιβεβαιώνοντας έτσι ότι οι επιχειρήσεις του κλάδου έχουν προσαρμοστεί στις 

απαιτήσεις της νομοθεσίας. 

Στα πλαίσια παρουσιάσεων σε πάνελ ομιλητών η κυρία Βασιλική Γιαννούλη, 

Κτηνίατρος M.Sc., Προϊσταμένη του Τμήματος Κρέατος και Αλιευμάτων της 

Διεύθυνσης Ασφάλειας Τροφίμων του ΕΦΕΤ, μίλησε για την αναμενόμενη διεξαγωγή 

ελέγχου στις αρχές του 2019 από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή προς τις κρατικές 

υπηρεσίες σε κεντρικό, περιφερειακό και τοπικό επίπεδο στην Ελλάδα με κύριο θέμα 

τη χρήση των προσθέτων τροφίμων αναλύοντας τα κριτήρια επιλογής των κρατών – 

μελών που δέχονται τέτοιους ελέγχους.   

Παρέθεσε τα θετικά αποτελέσματα που καταγράφηκαν για τον έλεγχο της 

ιχνηλασιμότητας και της επισήμανσης και διευκρίνισε ότι οι κοινοτικοί έλεγχοι 

βοήθησαν τις υπηρεσίες να διευρύνουν τον τρόπο ελέγχου των τροφίμων από το 

στενό εύρος των παραμέτρων υγιεινής σε μια πιο ολοκληρωμένη προσέγγιση του 

ελέγχου επιχειρήσεων. Αυτή η προσέγγιση περιλαμβάνει πλέον τον έλεγχο 

εφαρμογής του Πακέτου Υγιεινής σε όλη την έκταση του συστήματος αυτοελέγχου 

της επιχείρησης με έμφαση στην αντιμετώπιση συγκεκριμένων παραγόντων 

κινδύνου. Έτσι, ελέγχονται και άλλες παράμετροι, όπως τα πρόσθετα τροφίμων, η 

επισήμανση και τα υλικά σε επαφή με τρόφιμα.  Τέλος, η κυρία Γιαννούλη μίλησε για 

το προφίλ κάθε κράτους – μέλους και ανέφερε ότι η εικόνα της Ελλάδας μετά τους 

κοινοτικούς ελέγχους στον τομέα του κρέατος έχει βελτιωθεί αισθητά. 

Το προφίλ δημοσιεύεται στην παρακάτω ηλεκτρονική διεύθυνση : 

http://ec.europa.eu/food/audits-analysis/country_profiles/details.cfm?co_id=GR 
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Εικόνα 3 : Η κυρία Βασιλική Γιαννούλη, Κτηνίατρος M.Sc., Προϊσταμένη του 

Τμήματος Κρέατος και Αλιευμάτων της Διεύθυνσης Ασφάλειας Τροφίμων του ΕΦΕΤ 

απαντά σε ερωτήσεις και αναπτύσσει τα δεδομένα που αφορούν επισήμους 

ελέγχους σε εθνικό και ενωσιακό επίπεδο εντός του Πάνελ Β΄ της ημερίδας του 

Σ.Ε.Β.Ε.Κ. εστιάζοντας στο θέμα του ελέγχου των προσθέτων. 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. του Σ.Ε.Β.Ε.Κ., κ. Εμμανουήλ Δομαζάκης, παρουσίασε μία 

ανασκόπηση της φυσιογνωμίας, των πεπραγμένων και των στόχων του Σ.Ε.Β.Ε.Κ. 

τονίζοντας την ανάγκη πραγματοποίησης ελέγχων της ασφάλειας των τροφίμων από 

έναν μόνο κρατικό φορέα, ώστε να μην παρατηρείται η επανάληψη ελέγχων από 

διαφορετικές υπηρεσίες και η άσκοπη κόπωση των ελεγχομένων επιχειρήσεων, οι 

οποίες δέχονται συνεχείς ελέγχους και από τους πελάτες τους. Δήλωσε, δε, το 

ενδιαφέρον και την προαίρεση του κλάδου που εκπροσωπεί, για να δράσει για την 

αναβάθμιση της πιστοποίησης του Ελληνικού Γύρου από την αναγνώριση ως 

Ε.Π.Ι.Π. σε ελληνικό προϊόν με διεθνή εμβέλεια αποδοχής από τους καταναλωτές.     

Η ημερίδα διανθίστηκε από πλήθος ομιλιών για πρακτικά, επιστημονικά και νομικά 

θέματα του κλάδου του κρέατος και των προϊόντων του μέσω των τεσσάρων πάνελ 
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ομιλητών που έθεσαν καίριους προβληματισμούς κι έδωσαν απαντήσεις σε 

ερωτήσεις του ακροατηρίου καλύπτοντας ευρύ φάσμα θεματολογίας.  
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